

LIFE METRO ADAPT a fost preselectat pentru premiile LIFE Awards 2023!

LIFE METRO ADAPT este un proiect european, finanțat prin programul LIFE, care a durat din septembrie 2018 până în septembrie 2021. În cadrul acestuia au fost implicați [Orașul Metropolitan din Milano \(CMM\)](#), [Grupul CAP](#), [e-Geos](#), [Ambiente Italia](#), [ALDA-Asociația Europeană de Democrație Locală](#) și [Legambiente Lombardia](#).

LIFE METRO ADAPT a urmărit să integreze strategiile și măsurile de adaptare în dezvoltarea unui plan teritorial pentru CMM și în normele de planificare și de construcție ale celor 134 de municipalități din CMM. A atins acest obiectiv prin adoptarea unei abordări inovatoare care identifică rolul organismelor intermediare de conducere. Proiectul a reușit, de asemenea, să promoveze soluții bazate pe natură pentru a îndeplini o serie de obiective, cum ar fi reducerea riscului de inundații și a efectului de insulă de căldură, regenerând, în același timp, spațiile urbane neglijate.

Proiectul a urmărit consolidarea inițiativelor de jos în sus și, astfel, creșterea gradului de conștientizare și de implicare a cetățenilor în probleme legate de adaptarea la schimbările climatice. Punerea în aplicare a instalațiilor demonstrative a implicat în mod direct părțile interesate din sectorul construcțiilor și profesioniștii din domeniul ingineriei care lucrează în domeniul gestionării apei. În plus, LIFE METRO ADAPT a dezvoltat date meteorologice inovatoare obținute prin satelit și hărți de înaltă precizie privind impermeabilizarea solului, pentru a realiza o analiză detaliată a vulnerabilității (axată în special pe insulele de căldură și pe inundații). Scopul a fost acela de a asigura disponibilitatea informațiilor specifice fiecărei municipalități.

În cele din urmă, obiectivul proiectului a constat în dezvoltarea unei rețele de zone metropolitane din Italia și din alte părți ale Europei pentru a spori integrarea politicilor și măsurilor de adaptare și pentru a sprijini punerea în aplicare a soluțiilor bazate pe natură.

LIFE METRO ADAPT a integrat **strategiile și măsurile de adaptare la schimbările climatice** în noul plan teritorial al orașului metropolitan Milano din Italia. Acest lucru a consolidat cu succes inițiativele de jos în sus legate de adaptare în întreaga zonă metropolitană. Echipa de proiect a creat un model de guvernare eficient și a sporit semnificativ gradul de conștientizare a problemelor legate de schimbările climatice în

rândul publicului larg, al părților interesate din domeniul tehnic și al factorilor de decizie politică locali. Aceștia au răspândit "cultura" adaptării la schimbările climatice, în special soluțiile bazate pe natură (NBS) și sistemele de drenaj durabil (SuDS), printr-o serie de documente juridice și de orientare.

Aceste rezultate au determinat **Comisia Europeană** să recunoască relevanța proiectului, atât în Lombardia, cât și la nivel european, ca exemplu de acțiune de succes în domeniul climei și să îl includă pe **lista scurtă pentru Premiile LIFE 2023**.

Premiile recunosc **excelența în domeniul protecției naturii, al mediului și al acțiunilor de combatere a schimbărilor climatice**. O ceremonie hibridă de anunțare a câștigătorilor este programată pentru data de **6 iunie**, în cadrul [Săptămânii Verzi a UE 2023](#) - eveniment-cheie în calendarul politicii de mediu a UE. Un juriu special va desemna câștigătorii pentru acest premiu. Cu toate acestea, cetățenii își pot face auzită vocea votând pentru premiul LIFE pentru cetățeni. **Oricine poate vota pentru proiectul LIFE METRO ADAPT urmând [acest link](#)!**

A trecut mai mult de un an din septembrie 2021, iar consorțiul LIFE Metro Adapt continuă să împărtășească rezultatele și metodele proiectului, care au dus la nominalizarea acestuia pentru premiul Life Award 2023. Mai jos urmărim etapele care ne-au adus astăzi aici.

Cronologia LIFE METRO ADAPT - Un an de succes mai târziu

Septembrie 2021

Proiectul s-a încheiat cu o răsunet foarte bun și cu un răspuns pozitiv.

Februarie 2022

- În zilele de 22 și 23 februarie 2023, Orașul Metropolitan din Milano (CMM) și-a adus experiența la atelierul internațional [TAIEX TRATOLOW](#) privind "Adaptarea urbană, reziliența și componenta de adaptare SECAP", care a avut loc la Istanbul (Turcia). Obiectivul general al atelierului a fost acela de a sprijini în continuare și de a promova schimburile între beneficiari (țările din Balcani: Albania, Bosnia și Herțegovina, Kosovo, Muntenegru, Macedonia de Nord, Serbia și Turcia) și zonele urbane prin schimbul de experiență și bune practici. În special, eforturile de adaptare în cadrul Planului de acțiune pentru energie durabilă și climă (SECAP). Accentul a fost pus pe riscurile climatice legate de căldură și inundații, în special pe vulnerabilitatea locală, evaluarea impactului și a riscurilor, costul/beneficiul soluțiilor de adaptare, planificarea adaptării la nivel local și punerea în aplicare a soluțiilor de adaptare. În acest sens, orașul metropolitan Milano a fost invitat să

prezintă măsurile de adaptare puse în aplicare pe teritoriul său prin intermediul proiectului european LIFE METRO ADAPT.

- Orașul metropolitan din Milano (CMM) a cerut să împărtășească bunele practici de dezvoltare a rețelelor teritoriale în timpul atelierului de lucru al proiectului maritim Interreg [ReS EAU](#) - Nisa 27 februarie 2022. În acest context, CMM a fost, de asemenea, solicitat să aducă experiența sa, în special în domeniul angajamentului teritorial pe tema adaptării la schimbările climatice, care se bazează pe activitatea desfășurată prin intermediul Proiectului LIFE Metro Adapt.

Martie 2022

În cadrul [Festivalului The Nature of Cities](#), un eveniment virtual de 3 zile care a avut loc în perioada 29-31 martie 2022, proiectul LIFE Metro Adapt a fost invitat la seminarul web "Reshaping Cities: How Urban Areas Can Tackle Climate Change" organizat de proiectul [LIFE Beware](#).

Sesiunea de lansare s-a concentrat pe tema rezilienței orașelor la schimbările climatice și, datorită contribuției a patru proiecte (printre care LIFE METRO ADAPT), au fost puse în evidență diverse modalități și bune practici prin care zonele urbane pot aborda cu succes această problemă, într-un mod inovator. În special, Maria Rosaria Scoppettuolo și Valeria Guerrini de la partenerul Gruppo CAP au prezentat "[LIFE METRO ADAPT](#) - Implementarea soluțiilor bazate pe natură în zona metropolitană a orașului Milano", arătând cele mai bune practici dezvoltate în cadrul proiectului și modul în care acestea au avut un impact de succes asupra teritoriului.

Iunie 2022

LIFE METRO ADAPT este prezentat la [Conferința Națională pentru Dezvoltare Durabilă](#) a Ministerului Italian al Tranziției Ecologice - marți, 21 iunie 2022.

Septembrie 2022

În data de 28 septembrie 2022, orașul metropolitan Milano este invitat să își împărtășească activitatea ca studiu de caz al teritorializării efective a ODD-urilor în cadrul Pre-forumului Regional pentru Dezvoltare Durabilă, unde a adus experiența sa în regiunea Lombardia, vorbind, de asemenea, despre proiectul LIFE METRO ADAPT.

Aprilie 2023

LIFE METRO ADAPT se află pe lista scurtă a premiului LIFE Award 2023 la categoria CLIMATE ACTION.

Iunie 2023

6 iunie 2023 - Sunt dezvăluiți câștigătorii Premiilor LIFE 23.

Pe lângă Premiul LIFE 2023, va fi lansat și Premiul LIFE pentru cetățeni, în cadrul căruia cetățenii vor vota ei înșiși pentru cel mai bun proiect! **Nu ratați ocazia de a vota pentru LIFE METRO ADAPT la [acest link](#)!**

LIFE METRO ADAPT este pe [Facebook](#) și [Twitter](#)